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SÜMEG és VIDÉKÉ
Megjelenik mimten vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Hnrvat Gabor knnvvkereske- 

'lésében.

Két tavasz nem hozta meg nekünk, 
amit tőle vártunk. A levelek ■ kétszer 
lehullottak és szeretteink még mindig 
távol vannak a meleg otthontól. Mennyi 
vér, mennyi könny hüllőit már ki ed- 
d:g, mnnnvi nyomor és szomorúság 
kopogtatott be annvi küszöbön.

És az emberiség mégsem okult. Olyan 
ez a vén föld, mint mikor a tűzhányó 
készül kitörni s belsejében összegyűlt 
gázok morajlanak, hogy eleven erővel 
utat törjenek maguknak a föld kérgén át.

Mi állunk rendületlenül s hozzon a 
holnap bármit, legven az bármily erős 
vihar, szembenézünk vele. Mert akar­
juk, hogy az apáink vérével megtartott 
földön fiaink zavartalan gondtalanság-

Elöfizelésl árak :
Egész. évit- 8 K. félévi** 4 K, nt*gyyiJévte 

2 K. Egyes szájm ár« 20 fittéi

gai jatszliassanaK, a szerető jegyes 
vagy hitves boldogságát mi se keserítse. 
■Óhajtjuk, hogy—ne kelljen-ereink pusz­
tulásán sírnunk, mint apáinknak, idő­
ket várunk, mikor nem a bizonytalan­
ság tudatával hajtjuk fáradt fejünket 
nyugalomra, ismét életet akarunk látni 
a hegyek között, melynek kenyerét ^ 
háborítatlanul fogyaszthatjuk.

Ugv álmodjuk, hogy a jövő nemze­
dék szenvedéseink által szebb életet 
él műveltségben és erkölcsben. Mi azét t 
áldozunk most. A mag is feloszlik, de

Anyám sírjánál
(Egy sebesüli katona verse.)

Eljöttem pár szőr«, jó anyám sírodhoz, 
Ébredj és szólj hozzám, hetedik * hadhoz.. 
Mindig csak azt mondád, régi tűzhelyünkben, 
Szerencsés leszek én teljes életemben.
Azért jöttem Hozzád, tó anyám panaszra 
Elmondjam mily sors várt .szerencsés, tu-dra. 
Boldog lehetsz anyám, kit nem gyötör bánat , 
Ki nem látod vértől ázott bús hazádat 
I |a látnád fiadat mankóval itt állni, 
Bizonyára nem tudnál sírodban pihenni. 
Anyám, ha te látnád gyermekid orcát 
Mindnyájunknak könytol ázott szempilláit , 
Ha látnád jó anyám vöidet a tronton, 
Meghasadna szived keserves sorsukom 
De jó hogy nem látod, ami font Imién,k, 
Amint az emberek egymás, ölik, vem.
De jó, hogy nem tudod, mi vár gyermek,dre. 
Családunk fájáról milyen vihar tör le 
Elég volt lenéked éltedben a bánat 
Ne tudj még arról is. mi érte hazánkat 
Iá anyám pihenj csak. virágos ágyadban,
Boldog lehelsz ,e oU, ahol csak - béke van

B.. a B.. a.

G-mollból.
Irta • Németh Boske.

- Tulajdonképen olyan semmiség volt « 
egész - és mégis milyen «ok ■ ^"t.ieny,

pusztulásából fű, virfig és fa kél. Úgy 
reméljük, hogy ez a pusztulás ember­
ben és anyagban nem teljes megsem­
misülés, a véren és romokon ttil mintha 
uj hajnal hasadna.

És annak a hajnalnak napja is kell, 
hogv legven Nem szabad megeléged­
nünk az uj élet támadásának biztos 
reményével, hanem már most gondos­
kodnunk kell az alapkövek lerakásáról.

Már most elő kell készíteni a lelke­
ket a jövő nagy feladatainak megérté­
sére. És meg kell magyarázni azok­
nak, akik a jövőtől a sült galambot 
várják, hogy a háború, a győzelmes 
háború csak az előfeltételeket adja meg, 
a lehetőséget terem i meg jövő bol­
dogulásunkhoz, az épületet nekünk kell 
felépítenünk. Sok mindennek keli eb­
ben az országban megváltoznia, sok 
káros faji tulajdonságot kell a magyar­
nak levetkőznie és sok mindent kell 
ellenségtől, jó báróétól egyaránt eles­
nünk, hogy képesek legyünk a válto­
zott helyzetbe beleilleszkedni.

Az üzleti ügyekhez való érzék s az 
élelmesség majdnem teljes hiánya, az 
irtózás a bizonytalannak nevezett és 
képzelt kenyérkereseti pályáktól, amely 
sokszor párosul az ipari és kereske­
delmi szakma lekicsinylésével, — mind 
ezer akadálya boldogulásunknak,

A kereskedelem, a vállalkozás tUz-

melegség, derű, mosolygás, boldogság-drága 
rózsás, meleg sugaras szépség . . .

S ma már lehet beszélni róla, de nem 
rég még rossz volt minden napom emiatt . . . 
Ennyi ...

Pedig nem lehetne eseménynek megírni, 
mert a legkönnyebb toll is nehéz volna hogy 
papírra ve-*se . . .

S ma már? - Biztosan elhervadt az 
a pár tearózsaszál, amit tőlem kapott 
S minden hang elhalt a szivében csuda csend 
ben . . . Ma már ? Ágyuk bömbölnek, srap 
nellek robbannak, gépfegyverek kattognak kö 
riüötte Vájjon van-e egy szirom, egy fáradt 
hervadt kis levélke valahol az egyik zsebé­
ben ? . . . vájjon őriz-e egy kis halvány 
kékszalagocskát, amivel az a pár szál rózsa 
átvolt. kötve ? , . .

Voltaképen nincs is mondani valóm róla . . . 
mert hiszen elmondva igénytelen, semmi kis 
történet, de átélve gyönyörű szép, drága volt.

S ha rágondolok igy, most nagyon messzi­
ről már mintha fe Kívánkoznék a sirás szi­
vein legfenekéből . . . Nagyon tudnék bán 
kódni utánit«, ha le item győzném magamat 
azzal az érvvel, hogy : semmiség volt az egész. 
Ió hogy észek vannak a világon, legalább 
megnyugtatják az embert ideig-óráig.

pedig szép a bánat, valahogy nagyon le 
foglalja az embert, valami halk finom szép 
séget ad a léleknek s a külsőnek.

Borús pillantása a szemeknek s kissé re­
kedtre vált csendes hangja a beszédnek, az 
a más ügyén httján felindulni nem tudó le^ 
szelídült kedély; fáradt hanyag mozdulatok

Hirdetések egyesiég szerint.

A nyílt tér sora 1 korona.

tességét lörvényhozásilag kell körül­
bástyázni, lehetetlenné tenni a piszkos 
konkurenciát, okosan támogatni — ha 
kell, anyagilag is — az életképes vál­
lalkozást, ránevelni a fiatalságot a köz- 
gazdasági tevékenységre.

Ha a dolgok természetes fejlődése 
rendjében fog a jövő képe kialakulni, 
úgy a Balkánt első sorban a mi ér­
dekszféránkhoz tartozónak kell tekin­
teni. S reméljük, hogy erős szövetsé­
gesünk : Németország is honorálni 
fogja a magyar nemzet elvitathatatlan 
érdenleit s földrajzilag is indokolt elő­
jogát azon területeken való közgazda- 
sági működésre. És e tekintetben Auszt­
riával szemben is bátran s minden 
mellektekintet nélkül talpra kell álla­
mink, nehogv akár álszeméremböl is 
elszalasszuk a soha vissza nem térő 
kedvező alkalmat.

Azon a nyomon, amelyet küzdő és 
vérző testvéreink vágtak, megyünk 
előre, áldozattól, küzdelemtől nem félve. 
Tudjuk, hogy az ut, melyet meg kell 
tennünk, nem virágos. Lelkesít azon­
ban a nagy cél, jövendőnk szép re­
ménye, boldogsága. Megyünk, mert 
szinte látjuk, hogy a költő szerint annyi 
baj, meg szenvedés és dicső harcok 
után hő imádság kél majd százezrek 
ajakán s a mieink sírba Imán nemcsak 
uj virág, de uj élet is fakad.

mind mind szebbé, másabbá teszik az egyént 
a tucatnál, a tömegnél . . . szép a bánat. 
De én beteg leszek tőle, azért kerülöm is 
ha lehet.

Hanem néha minden óvakodás hiába, mert 
rajtul az emberen alattomos ravaszul, egy­
szerre itt van teljes súlyával. Egy szó amit 
az ember olvas vagy ball valaki szájából vé­
letlenül, egy hely, egy mozdulat, egy szín, 
egy alak messziről, egy dal, egy pillanat és 
teljes erejével lecsap a szívre.

Hogy lúd fájni . . s ekkor lilába áltatja 
már magát az ember, hogy : semmiség volt 
az egész ! Mert érzi mégis hogy nagyon sok 
volt. Nagyon sok.

Szinte röstelem, hogy igy tud fájni mindez. 
De ha rágondolok ott a biztos halál torká­
ban, künn a csatatéren álló, szép fiatal karcsú 
szinte leányos alakjára, mely az élet diadal­
mas dala bizony -nagy lázadások jönnek a 
szivembe, hogy miért is, miért is nem lehe­
tett mindez máskép ? Miért csak igy ? Mikor 
szebb, kedvesebb, bájosabb lehetett volna s 
drágább minden üres hiúságánál az életnek. 
És mikor sok embernek ez is sikerül, sok 
szimplex, kis ostoba tucat nonek-férfinak j 
kiknek mindent megád az élet ahogy akar­
ják, vagy Ián ezeknek könnyebben mint más­
nak, aki intelligens és érzi, tudja, gondolja 
az életet . . azért is kell megszenvednie 
mindenért.

S talán sohasem látom többet.

I



S U M K

Az uj vagyonok.
A háború rettenetes gazdasági el 

tolódásai, a háborús költség vetés óriás 
tételei, a v tllalkoznsnak olyan nagy 
aranyu es nagyértekü üzemeit let esi 
tettek, hogy azok lebonyolításai a 
nagytőke es nagyipar termeszei-./- t it 
leg igen jelentek-ny i-ozvetii - es ü..;\ 
noki szervezetet I -tesitett, amelyek ne! 
élelmes, gyorsmi-/gástt közeg-i a há­
boríts üzemben teljesített tevekenys-'gii 
kert jelentekenv anyagi ellenszolgalta 
tast nyerve, pompás anyagi eredménye­
ket er ve el, tóke erőhöz jutottak rö­
vid pár hónap alatt. b./ck az ttj kapi­
talisták, az n sikereik folytan t--m r- 
dek irigységet. bizalmatlan cm t es 
elegedetlensi-get -. állották ki, az n \ - n 
sikerekben nem részesülő otlt -• >• 
es így vált szállóigévé az • uj vag\ < -n « 
amelyhez igen sok ir mikus m eg jegy 
zés, gyanúsítás <Xs malicia liiz-'nlik, oly­
annyira, hogy ez a rosszindulat mar 
az osztalygy ülőiét h a tarig mérgesedett 
el. A sajtóban és társad.dómban h l 
burjánzóit ezen szellemet az igazság es 
liberalizmus erejével le kell tömi 
meg kell szüntetni, mert az egyem ké­
pességnek. elet re valóságunk leltetb-n 
es elvitázhatlan joga van < rvétn■< sit 
lés tisztességes eszközökkel, a vállalt 
kötelezettség pontos te|j<-sites--' el ére­
tik el, akkor nincs joga senkinek ezek­
hez a sikerekhez gúnyos glossákat fii/ni 
es annak élvezőjét burkolt gyanúsítá­
sokkal vagy karrikaturaba tormáit ki- 
szólásaival sértegetni és közgyük 1-t 
tárgyává tenni. A tárgyilagos gondol­
kozásnak nem szabad megfeledkezni 
arról, hogy a hadsereg rész--re történt 
szállítások és teljesítések nemcsak lók - 
erőt, nemcsak nagy kereskedelmi jár 
lasságot, liam-m a teljesítés olyan pon­
tosságát és I -Ikiismeretesseg.'t kin e- 
telik meg és a nem teljesiteshez olyan 
következményeket fűznek, nun ive! a 
polgárjog és a nem háborús viszonyok 
törvényei egyáltalán nem ismernek -- 
Nem szabad meg ü-ledkezni arról, hogy 
•'intig a normális viszonyok között az 
a szerződő fé|, aki a szerzői las! nem 
kellő módon, nem kellő időben <-s 
nem szerződésszerű minőségben telj--siti 
a/, legfeljebb a szerződés teljesítései 
avagy a nem teljesítésből a másik h I- 
nek okozott kar m Cg téri lése re kötelez­
hető, ellenben a hadsereggel szemben
ilyen szerződésszegésnek az 191,1. évi 
XlX. I. cikk drákói szigóru rendel 
kezesei, az azoknak a bit iságok által 
rendkívül szigorral való alkalmzása az 
egész exisienci.it meg ti pró biin.letö'kö 
\ ctkezmenv ekkel jár.

Ne feledkezzünk meg arr-'.l, lmvv az 
a/ uj kapitalista, mikor a hadve/etö- 
seggel szerződik, nemcsak, a p.-n/et. a 
kereskedelmi hitelet, harn-m o - - ,,,,j
gári becsületét és existcnciAját kovk.iz 
tatja és ha annak teljesítése körűi ki­
siklások, könnyelműségek, gondatlan 
saguk vadja merül lel ellene, a 6 hó­
napi fogház mint minimális htin'o i-•« 
a hozzá líizüti pénzbüntetéssel, a po|- 
gárjogi következményekkel és kart Ari 
léssel szegezödik mellének.

Az uj vagyon, amelyet a háború 
«étesitett, tehát nem tekinthető olyan

u E 8 V I D E K E

'esd Ion;tsoak é:s ha a tőzsde,
í szeremesései, akik pillana
kiha«zn iilásáv al jutnak va-
nem re * hin ek a társa-

erői am i HOZUS el bánásban,
mis gazdasági és kereske

1916. július 9.

íbh tán

sadal

ed-, ezö In lyzetbe jutott v állal 
megkövetelhetik a teljes tar­
ier.indái. \z a probléma, 

henry a háború terhellek viseléséhez az 
ii j vagyon milyen dclozatkés/.seggel 
land hozz.a, az teljesen egyéni kérdés 
addig, mig a háborús jövőd elem meg­
lő zt i.as,írói szidó törvény eleibe nem 

■ -pelt és azt, hogy
értésé nem jegy/, 
int, vagy nem au 
/ mérten a hadst 
nak a fukar einbei

háború némely 
elég hadik öl 

zott jövedelmi1 
vexes céljaira, 

zen.elyi ügye,
amelyH lelu-t nyilvánosán is megbé­
lyegezni, de ebből » az uj kapitalisták < 
ellen általánosságban tartott vádakat
rolniim i s őket ugv állítani be, mint,1,.

akik az allani nagy válságából jut \ a 
\ ag\ önhöz, annak -első szenvedései, 
kii delim ivei szemben cinikus közöm­
bösségét tanúsítanak nemcsak jogosulni 
lat elfogultság, hanem a tényeknek a 
háborús jótékonyság lajstromával bi­
zonyít háta) me/hamisít.ásn.

Senki sem tagadja, hogy az eddig 
a szegen) seg hónapos szobáiban meg 
húzódott és hirtelen a fénybe lépett uj 
tőkéseknek lényében vannak bizonyos 
parvenu vonások, az uj környezet káp- 
r azat a ioiytnn támadt tökéletlenségek, 
lélsiegsegek. kulturális fejletlenségek. 
modi rl.icli hiányosságok, ezeken lehet 
mosolyogni. tie nem szabad belőlük 
társadalmi osztalyharcokra alapul szol­
gálható agiufcíókat kovácsolni, mert ez, 
jogtalanság, igazságtalanság es Iáin

11. B.

Maximálták az élősertések árát.
Az m-z,d sertéshús-, /.sir- és szallonael- 

! átás a a mai nappal uj stádiu inba került, 
Hónapokul) kt-i észtül folytatott tárgyalások 
eiadméni keppvn ma végre megjelent a kor­
mány lei uj.-le te a sei tésvágás korlátozásáról, 
x mur.uit az .-n- ri.-s.-kei l es sertéstefmék e- 
kiül köve telin* ló leg magaslat) árak m- gálla 
pita-aiól *

A. rendelet. niíiulem-kelőit kimondja, hogy 
hálván kilogrammnál könnyéül) súlyú ser­
tést közfogyasztásra levágni tilos Sertést 
levágás vegeit csak wígóspjyIran szabad el­
adni. \ ágósuly : a sert-A élősúlya clb-kint 22 
vs lél kih gramm I. i n, -sál Az ez alapon ki 
számított veu-larhól négv százalék levonandó 
-'7 úgynevezett hm bipest-kőháu v ai szokván)' 
számit. Hizlalók Vagy állattal lók löszére csati 
minUi-ii levonás nélkül számított élősúlyban 
szabad get lést el,ülni A seités, k,-t az: el- 

kis elolt az Utolsó tíz- ükét ólán belül Sr m 
■ í-tni. sem itatni nem szabad. Hizlalásra 
szánt s,Ölesnek vsak a darabonként kilenc­
ven kilogrammnál -m m nehezebb sertés te­
kinthet p.

■ Imi rnosi in.v - -"i P-sek ina\imális "arát 
ill.ti; élő seuési-knek az átvétel helvélől 
(,d. istálló vagy szállás) történő eladásánál 
a hatvan kilogrammnál nehezebb, de le.-fel- 
o-l.lr kilencven kik,gramm Milyuaknak maxi- 
inahs ára éltisiily-kii guimmouként 6 korona 
Bármilyen súly ti sértésnek levágás céljából 
történő eladásánál a maximális a, vágó-uly- 
kilogramm, nként 6 kon,na 80 Idler, c. leg. 
magasbb álak magukban foglalják a serté­
seknek a rakodó állomásig jutásával járó

iss/t-Sen költségeket, A maximális árak nem 
erjednek ki a hatvan kilogrammnál kisebb 
ml v u sei lések és általában a tenyésznerté- 

sel< adás vételére Ilii az eladás nem az át­
vétel Ii Ivéről történik, a -megyei, illetőleg 
v.üosi hatóságok kötelesek hatóságuk terü­
letére megállapítani az élosertések árát a 
szállítás folyamán bekövetkezhető súly vesz­
teség, a (elmerülő költségek, valamint a mél­
tóm os kereskedői haszon figyelembevételé­
vel Ezek a legmagasabb árak azonban a 
miniszteri rendelet által megállapított maxi­
mális áraknál két százalékkal magasabbak 
nem lehetnek.

A rendelet uj intézkedéseket tartalmaz a 
zsirszalonna és sertéstermékek áraira vonat­
kozólag is, amelyek teljesen megakadt zsír 
termelésünket és kereskedelmünket vannak 
hivatva a normális kerékvágásba terelni. 
Mindennemű nyers disznósir, nyers szalonna 
és hiss sei téslmseladásánál a termelő és vi­
szonteladók között vahí forgalomban méter- 
mázsánként tiszta súlyért' 760 koronánál ma­
gasabb art követ.-Ilii, vagy fizetni tilos. Ol­
vasztott disznózsír eladásánál a termelő és 
a viszonteladó között való forgalomban mé­
termázsánként tiszta suliért 862 koronánál 
magasabb ár nem követelhető és nem fizet­
hető Megyei törvén\ hatóságokban az alis­
pán, Budapesten és Fiúméban a tanács, vá­
rosi törvén) hatóságokban a polgármester 
köteles megállapítani az összes szalonnafé­
lék és sertéshús termékek legmagasabb árait. 
Ugyanez,! k a hatóságok állapítják meg a sa­
lat területükön a /smink, szalonnaféléknek, 
st-i teshusoknak es sei teshuskészitméri veknek 
kiskereskedelmi eladási árai is. E hatóságok 
kötelesek a leölt sertéseknek egészben, vagy 
lelharahokhan való adásvételére nézve is a 
maximális árakat megállapítani.

Az elsőfokú, hatóságok állapítják meg, 
hogy a közjog yasztás céljára va ló vágás ese­
teben a termelő mily mennyiségeket, s mily 
részeket lat Inzik a sertés vágósulyáhó] n vers 
állapotban közvetlenül a fogyasztók részére 
forgalomba hozni Végül a rendelet a bün­
tető szankciót tai tál mázzá : a rendelet meg- 
s/eg.oi hat hónapig terjedhető elzárással és 
kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
sújthatok. A rendelet iulius 15-én láp ér­
vénybe.

Li O V Á S.
A piacról.

I'ősz'olgabiránk /'árkus István az ő ismeri : 
igazságos, egyenes, a közönség érdekéi szem 
előtt tartó gondolkozásával ellenkezőnek ta­
lálta, hogy piacunkon az áruk még a nagy- 
v.pódnál is magasabb áron lesznek eladva. 
Ezért kiment a piacra és ott rögtön leszál­
lítóit.! a magas polcon tiIő eladókat, egyút­
tal pedig a Kislallldy-szálió falára kifligesz- 
tettek a régebbi maximális árakat. Igen, de 
ezt az eladók viszont azzal akarják inegbo- 
s/.ulm, hogy most távol tartják magukat a 
piactól ; miután áruikat egyéb módon is er- 
(ékesíthetik !. i a lytikászoknak adnak el: 
baromfit, tojást, mindent.

Ibit erre nézve volna egy.két szavunk. A 
fóbiró tir Ián ne a régi maximális árakat 
szabná elebtik, hanem valamivel magasabba­
kat pl. a tojás ne 10 12, hanem 14 filler
lelie'ne s a többit is ehb z aránylag állapíta­
nák meg.

Ha pedig ez nem használna, akkor ajánl­
juk a fóbiró ur figyelmébe azt amit a szóm 
-zed Vrfsvármegy e meglelt; ugyanis a minisz* 
tettől kérelmezte a baromß, tojás rekvirálásnt 
és a miniszter megadta az engedélyt. Kövesse 
ezl a példái Zalamegye is, Így aztán stgilve 
lesz a bajon. Mert nem lehel az kérjük szé­
pen, hogy náiunk a fogyasztó közönség tel­
jesen az eladók kénye-kedvére legyen kiszol- 
gallaiva. Végre az a nyomorult vevő is csak 
einbei volna — vagy mi. Aztán a sümegi 
piac csak nem budapesti vagy bécsi ? Ped?g 
az illeni árak azokkal vetekednek most már
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átádni

H I R E K.
Mindazokat az előfizetőinket kik­

nek előfizetése lejőrt. tisztelettel kér- 
jük annak megújítására és az esetle­
ges hátralékok hekülkésére is.

Rézrekvirálás előtt. 11, ,k óta
k szuit a közönség; réztárgyak rekvirálá- 
sara , annyi idő állt rendelkezésére, hogy réz 
és ötvény használati tárgyait önkéntesen fel 
ajánlja, aminek ellenében a tárgyakat magas 
arakon váltották és váltják hv még ma is 
készpénz tűzetést mellett a nn 
A tulajdonosok kötelesek lesznek 
tárgyaikat, amalyekévt azonban ut 
kapnak kézhez, amelyeknek ellenél), 
később juthatnak bénziikhöz. Saját 
fogott érdekében áll mindenkinek, 
rekvirálas alá talozó tárgyakat még 
idphen önként ajánlja lel.

védelmi miniszter rendeletét bocsátóit ki 
teljes terjedelmében a hivatalos lap vasárna­
pi száma közli, - mely szerint az 1897 - 
1892. évben születeti és jelenleg pótszemle 
alá vont hadkötelesek a gvalogság és vadász- 
csápatokon kivid korlátolt számban önkénte­
sen beléphetnek a közös hadseregnél a lovas­
sághoz, a tábori, hegyi és várli'uérséghez, az. 
ulászcsapatokhoz, végtil pedig önkéntesen 
heléphetnek a haditengerészeihez Az el­
váltandó szolgálati kötelezettség tartama há­
rom évi tényleges és hét évi tartalékos, a 
haditengerészetnél négy évi tényleges, öt évi 
tartalékos és három évi tengervédbeli szolga1- 
lat. A csapatválasztásra még jogot hi/tosiió 
önkénlesi belépésnek végső határideje az a 
nap, amely a jelzett évfolyamokba tartozó 
hadköteleseknek a ti épföl k elési tényleges szol­
gálatra való általános bevonulás napját köz­
vetlenül megelőzi

Ne pazaroljunk papirost. A be
lügyminiszter körrendeletét intézett a megyei 
es 'áros! hatóságokhoz, amelyben a p pírral 
való takarékoskodásra hívja fel ókel. A pa- 
pirhiány a kormányt már régebben arra bír­
ta, hogy papirközponlot állítson fel és a ro­
tációsgépen megjelenő lapok terjedelmét re­
dukálja. Újabban pedig a törvényhatóságokat 
hívja fel a papírral való takarékoskodásra. 
Utasítja a belügyminiszter a városokat, hogy 
vegyék igénvhe a szóbeli utasítást és a tele­
font mindenütt, ahol az írásbeli utasítás mel­
lőzhető. A sürgetéseket sem külön lapokon, 
hanem magán az iratcsomón fogiák jelezni. 
Az llj intézkedés az érintkezést közvetlenebbé 
teszi és igy az adminisztratív ügyek elintézi 
sét még gyorsítani is fogja.

— Az >öregek< pótsorozását elha­
lasztották. A honvédelmi miniszter április 

50 évesek harmadik pólso- 
-mbei Ixí 1 2-ike 

rendelte el megtartani Ezt a 
leimi minis/.tei most au- 

21 lu időközben

11 L sak keket : agy- és gerincvetS,
jól fel ui a 1, íiasnyálmi ligy (feliér
lóg V' a (btírjumirigy) pacalt borji

k ellő tŐg y, orr, vson t, maihakör
jut áh. sertésfe , sertéskö
(k, írsnnyahus) Más mellé

10 24 tek inthető.

nie, hogy abból a megsegítendők megélhetése 
biztosítva legyen De eil az előleget annak 
idején le kell vonni a nyugdíjból A belügy- 
minisfier tendelelel küldőit a hatóságnak, 
hogy mindazoktól, akik egy hónapnál hosz- 
szabh időre kaplak mezőgazdasági munka 
címen szabadságol, a családi hadisegilség 
pótlékot a bevonulásig vonják meg

Hústalan napok és a fogyasztha­
tó hústermékek. Újabb kormányrendelet 
jelent meg. mely a hústalan napokon foiga- 
lomba hozható és fogyasztható hústerméke­
ket állapítja meg. Miutál. az eddigi körvo­
nalazott megallapitás félreértésekre szolgál­
tatott alkalmat, a lendelet a következőkben 

tolja fel a forgalomba hozható hustermé- 
nyelv, tüdő. szív,

or, lép, vés, 
borjú és htir- 

sertéshürke 
méknek nem

havában a 39 t)U évese
rozását augtistus 21-tól szépít
közötti időre 
terminust a lionyéc 
gusztus 29-től szeptember dl lg 
,endelte el megtartani. A mims/tei vonatko­
zó rendeletét e hivatalos lap tegnap, szama 
közli.

Miniszteri rendelet a hadisegitség-
ről. A honvédelmi miniszter rendeletet mié.

letékes hatóságokhoz a hadisegély 
A most kiadott miniszteri rendelet 

,iyan esetben, mikor valakinek 
folyósították illetéktelenül 

. amiről azonban a segedel- 
tudott, a hadi segítséget 

szabad A rendeletnekk ez az 
esetekre vonatkozik,

zeit az I 
ügyében 
értelmébe.! az 
huzamosabb ideig 
a hadisegiiséget 
mezeit nem 
levonni nem
intézkedése azokra az. , ,

aki után a segedelme! lolyó
halálesetről azonban boz- 

nem tudtak semmit, 
azonban, ha a segítséget 

illető hozzátartozó elesté- 
de ezt a körülményt 

he, a segítséget

«tinikor m illető, 
sitották, meghűlt, a 
zálarlozői egyáltalában 
Abban az esetben 
élvezők tudtak az 
ről, vagy eltűnéséről 
szándékosan nem jelentették 
le kell vonni érdekes újítási is tartalmaz ez 
•I rendelet' azt nevezetesen, hogy a hadise

Idí'S«X«* kt"

A cseplés eredményét be kell 
jelenteni. A hivatalos lap közli azt a mi- 
nis/tere'nöki rendeletét, amely s>érint a csép­
lőgép tulaidonosok vagy bérlők, akár gőz, 
villany vagy bármilyen más üzemre legyenek 
berendezve, kötelesek a cséplés eredményét 
hetenkint pontosan az illetékes községi elöl­
járóságnál bejelenteni. A cséplés eredményé­
ről a halóságok a statisztikai hivatalnak 
ugyancsak hetenkint kötelesek beszámolni.

I iajómenetrend a Balatonon, jú­
lius hó 1-től további intézkedésig Balaton- 
boglár- Révfülöp és vissza a következő ha- 
jómeneírenii lesz. Balatonboglárró! Révfülöp­
re indul naponkint reggel 7 óra 25 perckor, 
délelőtt 11 óta 45 perckor, délután a óra 
55 petekor és este 6 óra 55 perckor Rév­
fülöpről Balaton boglárra indul naponkint 
reggel 6 ő>"a 25 petekor, délelőtt 10 iára 45 
perckor, délután 5 óra 25 perckor és este 
6 óra 25 perckor. Julius 1-től kezdve Siófok 
és Balalonfüred között naponkint ötször köz­
lekedik a hajó. Balatonalmádi Siófok Ba 
laton fiirer) Tihany és Balatonföldvár között 
naponkint háromszor van hajóközlekedés.

Török nyaralók a Balatonon. Nem­
csak az ország távoli részéből, de Ausztriá­
ból, Németországból, B dgáriából is számo­
sán rendeltek már lakást a balatoni nagyobb 
földökben, S mint halljuk Keszthelyen több 
konstantinábol’ i család fog néhány hetet 
tölteni. A mi gyönvörü Balatonunk tehát a 
világháború harmadik évében válik igazi 
nem z e t k ö z i fii rd ő v é

Köszönet. A hadhavonultak családjá­
nak támogatására jegyzett összeget (. évi 
július hóra befizették "• Böhm I ál, Cserny 
Mária, Csonka Andiié, Fai kas Istvánná, 
Ilnrvát Imre, M Kossá Gusztávné. A kór­
házban levő sebesült vitézek részére Kovács 
Sándor (Ukk) 2 db récét adományozott, 
dr Küllemen Károlyné.

Szegény gyermekek tankönyv. A 
vall. és közokiatá-ügyi miniszter az iskolák 
vezetői utján felkéri a jobb módit szülőket, 
hogy gyermekeik elhasznált iskvlakönyveit ne 
dobjak" félre, avagy olcsó áron ne adják el. 
Nagyobb jó éteményi gyakorolnának vele, ha 
szcgenysor.su gyermekeknek további haszná­
latra átengedik.

— Tábori posta. A 40 , 42 , 47., 63., 
bb 68 71. 72., 75 , 84 , 87., 110.. 126., 
136, 139, 162, 169,173, 189,206.351., 
351 II , 351 III.. 352. és 353. számit tábori 
postához egyelőre árumintákat küldeni nem 
lehet.

— Köszönet. Zalavármegye főispánjának 
4034-916 számú felhívásából a helybeli vö- 
röskeresztrgvlet özv. Küzdy Árpádné, Kiss 
Margit és Niederanger Mariska tagjai által, 
az országos vöröskereszt céljaira : betegápo­
lás a hadhavonultak hoizálarlózóinak se- 
gépezésére Péter-Pál napi gyűjtést eszközölt. 
A sümegi hazafias közönségtől befolyt 167 K 
30 fill., Csabrendekről Pozsgay Andorné úrnő 
küldeménye 10, összesen 177 K 30 fillért. 
Midőn ezt köszönettel nyugtázzuk, kijelent­
jük, miként a nemes ügyhöz hoziájátulás 
adományait kérjük Bánfi Alajos elnökhöz í.

évi Julius IS-ig küldeni, mely utón a pénzt 
rendeltetés helyére Budapeslre küldjük éefó- 
ispéni hivatalhoz jelentésünket megtehettük. 
Sümeg, 1916 julius 8. A vöröskeresstegylet 
elnöksége Az adakozók névsora a kőfal, 
kezó : Pozsgay Andorné Csabrendek 10 K. 
Eilner Zsigmond Sümeg, Bánfi Alajos, Scholts 
Károlyné 5— 5 K. Szűcs Zsigmondoé, Né­
meth Hermin. Jémbor Mlklósné 3—3 K, Dr. 
Kellemen Károly, Darnay Kálmánná, Epstein 
Vilmosne, Lányi Nándorné, Megyeri Kossáná, 
Vendel Jánosné, Dr, Lukonicb Qáborné, 
Kisztinkovlcs Jdzseíné, Steiner Simonná, Dr. 
Fürst Jánosné, Scbődl Ferenc, Dr, Végh Jó­
zsef, Kráfner János, Hládni Jánosné, Dr. 
Gross Vllmosné, Böhm Pálné, Csonka An- 
talné, Jámbor Miklősné, Németh Böske, Bar- 
kóczi Károlyné, Keppich Emil, Bereczky Gyű- 
láné, Csiztnazia Isivánné, Nagy Mihály, Goid 
Teréz, Farkas Istvánná, Németh Vilma, öif. 
Forintos Kálmánná Márkus Ignácz Kiss Plus, 
Szent Antal persely, Orzechovski Róbertné, 
Matlavhovskiné, Talabér Károly, Wénlnger 
Gyula, Eitler Vilma, Joósné, Tóth Györgyéé, 
Orbán Lajosné, Marton Ferencz, Varga Gyula 
Küzdi Árpádné, — Jövő számban a helybe­
liek, valamint Zalagalsa, Bazsi körjegyzőség 
küldeményét mutatjuk ki.

— Pénteken netto lesz hetivásár. 
Miniszteri rendelet szerint a pénteki hetivá­
sárokat nem szabad megtartani. E szerint 
Sümegen a pénteki hetivásárok nem lesznek 
megtartva.

Pékek és az éjszakai munka. A 
kormány rendeleté július nyolcadikétól meg. 
szünteti a pékek éjszakai munkáját s úgy 
rendelkezik, hogy a pékmunkások reggel hat 
órálól délután hal óráig foglalkoztathatók. A 
munkaidő kezdetét a hatóságok, a helyi kö. 
rfllményekhez megfelelően korábbra állapit, 
halják meg. Nagy zavart ez az intézkedés 
alig okoz, mert hiszen régen volt, amikor 
még oly nagy igényű volt a közönség, hogy 
a reggeli kávé mellé friss süteményt kívánt

— Tizennégyezer tojás. Számtalanszor 
kimutattuk már, hogy Zalamegyében sokkal 
nagyobb a drágaság, mim a nemlermelő 
megyékben. Rámutattunk annak okára is: 
hogy Zalát valósággal elárasztják a vidéki, 
ausztriai és horvátországi ügynökök, akik a 
falvakban mindent összevásárolnak. Nekünk 
ad igazat a legújabb eset is. A Csáktornyái 
halárrendőrség a mull héten a vasúton ti­
zennégyezer darab tojást kobozott el. ame­
lyet slejerországi kereskedők szedlek össze 
az alsólendvai és Csáktornyái járások falvai­
ban. A rendőrség a rengeteg tojást a fogyasz- 
lók részére juttatta kimondván, hogy abból 
iem vendéglősök, sem kereskedők nem vá­
sárolhatnak. Ez a példa is bizonyltja, hogy 
Zalában legfőbb ideje volna az idegen ügy­
nökök garázdálkodásának véget vetni.

Felelős szerkesztő Morvát Imre. 

Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laptulajdonos és kiadd: Horvét Gábor

Egyedüli

szihvizgyár

mely 10 éve fennál modernül be­

rendezve, nagy vevőkörrel — csa­

lód! okok miatt azonnal üladó, 

Bővebbet Klein Gábornál Sümegen.
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nyomtatvá nyokat

ízléses kivitelben, jutányos áron készít

■Morvát Gábor

Mindennemű

könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőmunkák

el készíttetnek.

Nyomatott Horvát báb .r gyorssajtóján oümegen.
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